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Relatório da Reunião do Conselho Deliberativo de Entidades  CDE
Data: 25/03/2011

Local: Auditório da CONDSEF

Pauta: Informes, Avaliação da Conjuntura, Calendário de Atividades, Demandas Jurídicas de cunho Nacional, Auxílio Transportes, Concursados, Fundo de Pensão, Ato Homofobia – 18/05/2011, Reunião sobre Assédio Moral, Criação do Sindicato Nacional da CONAB e DPU, e Encaminhamentos.

Deliberações:

· Portaria que trata do Auxilio Transportes – Será analisada pela Assessoria Jurídica, após parecer, a CONDSEF encaminhará sugestões de mudanças no sentido de coibir qualquer prejuízo aos (as) Trabalhadores (as).

· Concursados – A Assessoria Jurídica esta trabalhando um Parecer sobre o assunto. A CONDSEF orientará as suas filiadas sobre os procedimentos a serem encaminhados pelos concursados.

· Assédio Moral, que vem ocorrendo no IBAMA/SP – A CONDSEF e ASIBAMA estão em tratativas com a Presidência do IBAMA.

· Denuncia o Assédio Moral que vem ocorrendo na Instituição do INCRA/SP.

· Elaborar Parecer sobre a proposta de criação dos Fundos de Pensão.

· Preparar material sobre o projeto que criminaliza a Homofobia. Participação da base da CONDSEF na Marcha Nacional contra a homofobia no dia 18/05/2011 em  Brasília-DF.

· Calendário de Atividades – Seminário/Plenária do INCRA nos dias 07 e 08/04/2011.

· Seminário sobre Avaliação de Desempenho nos dias 27 e 28/04/2011 em Fortaleza-CE.

· Decreto que limita em 40 Diárias, ano para o Servidor. A CONDSEF solicitará uma Audiência no MPOG para tratar do assunto.
· A CONDSEF solicitará as Filiadas encaminharem demandas de cunho Jurídico de âmbito Nacional para Assessoria Jurídica da CONDSEF. Estes assuntos serão discutidos no Encontro Jurídico da CONDSEF em maio.

· A CONDSEF convocará uma Plenária Nacional dos Servidores do DPU para discutir Plano de Carreira e Organização Sindical.

· A CONDSEF orientará suas Filiadas a realizarem Assembléias com trabalhadores (as) da CONAB para discutir o Acordo Coletivo e Organização Sindical. Após as Assembléias, a CONDSEF convocará os (as) Trabalhadores (as) para participarem da Plenária Nacional do Setor.
Brasília, 28 de março de 2011.
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Saudações Sindicais,

Secretário Geral/CONDSEF

