São Paulo, 03 de junho de 2011

Ilmo Senhor

Gilberto Carvalho

Secretário Geral da Presidência da República
A Assincra e Assinagro de São Paulo, encaminhando deliberação de assembléia dos servidores do Incra deste estado, ocorrida  no dia 02 do corrente mês, vêm pela presente, solicitar a V. Senhoria, que o governo federal proceda a imediata nomeação dos gestores para os cargos de direção do Incra. Acreditamos que esta solicitação está embasada no melhor interesse publico pelos motivos que se seguem:

· A grave crise institucional que o Incra atravessa a nível nacional e particularmente em São Paulo, tem como causas a submissão da execução das políticas publicas de reforma agrária e ordenamento fundiário à acordos políticos que comprometem a capacidade da presidência gerir o órgão;

· Os sucessivos adiamentos nas nomeações, além de prejudicar gravemente a adequada administração do Incra, ao gerar uma situação de insegurança e indefinição, impedem que se constitua um corpo de gestores com o perfil técnico definido pela presidente Dilma Roussef;

· Esta indefinição inviabiliza que se abram espaços e canais de participação para os servidores, suas entidades e beneficiários de nossas ações, no processo de planejamento participativo proposto pelo Presidente do Incra.

· Consideramos, finalmente, que a efetivação deste processo é extremamente importante para que de fato mudanças de gestão sejam implementadas construindo convergências com base no debate, democratizando a instituição e aumentando a eficiência e eficácia dos serviços prestados à sociedade;

Diante do exposto, na certeza da rápida tomada das providencias cabíveis, agradecemos antecipadamente.
Reginaldo Toledo Ruiz 
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