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CNASI
CONFEDERAÇÃO NACIONAL DAS ASSOCIAÇÕES DOS SERVIDORES DO INCRA




RELATÓRIO DA 1ª REUNIÃO MESA SETORIAL DE NEGOCIAÇÃO PERMANENTE DO MDA, INCRA

Data: 23 de abril de 2015;

Local: Sala de Reuniões do Gabinete do MDA;

Horário: das 15h30, às 17h15;.

Participantes: representantes da ASSEMDA, ASSERA, CNASI, CONDSEF, SINDPFA, SINDSEP, a Secretária Executiva do MDA, seu Substituto, Diretor da SPOA , a Presidente do INCRA e integrantes de seu gabinete;

Pauta: Mesa Setorial Nacional Permanente do MDA

Após a apresentação dos presentes e entrega de proposta de pauta, em anexo, a Secretaria Executiva do MDA, Maria Fernanda Ramos Coelho, passou a apresentar os eixos da proposta oriunda da primeira oficina de planejamento do MDA, (ocorrida no inicio de abril do corrente ano), subsidiadas pelo Plano Nacional de Desenvolvimento Rural Sustentável e Solidário (PNDRSS), Plano Plurianual PPA 2012-2015 e o Plano Estratégico (PE) anterior. Posteriormente, foi aberta a palavra para considerações, ocasião em cada entidade presente pode se manifestar. Nas referidas manifestações, foram abordados deste os desafios do MDA e Incra, a necessidade de participação dos servidores em todas as fases do planejamento estratégico para que estes se sentissem parte integrante da construção. Isso, tanto pelo comprometimento dos servidores, quanto seu conhecimento, acúmulo técnico e histórico na execução das atribuições e políticas públicas que se refletem lá na ponta, nos diversos rincões do país. Tal participação também é um dos fatores de motivação, tornando o servidor um agente ativo e não apenas um passivo operador de decisões superiores. Foi ressaltada a questão da recomposição remunerativa como primordial para dar início aos demais itens que integram o rol de necessidades do MDA e INCRA, tais como: condições de trabalho, concurso, etc. Que o MDA/INCRA encampassem, assim como outros ministérios já o fizeram, a reestruturação das carreiras do Ministério e do Instituto, diferentemente das gestões anteriores - que mais  se assemelhavam a polos opostos e divergentes, no tocante ao fortalecimento destes instrumentos de Estado, o que, em tese,  deveriam  comungar, no mínimo, da mesma intencionalidade.

Num segundo momento, o Secretário Executivo Adjunto, Rafael Oliveira, citando a proposta de regramento da mesa - construída com base nos exemplos das mesas do ministérios da Saúde e do Trabalho, respectivamente -, na qual as entidades tem assento, com um total de nove representantes. Igual número tem a bancada do governo. Em seguida, os representantes das entidades representativas solicitaram que se avançasse na efetivação do estabelecimento da mesa, seus objetivos, participação, periodicidade, enfim, um regramento geral. Neste quesito, foi discutido o documento apresentado, do qual houve divergências apenas na periodicidade das reuniões. Enquanto o governo propõe a cada dois meses, os representantes dos servidores defenderam dois por mês. Ficou decidido, então, que a próxima reunião se daria em 30 dias, com possibilidade de ser antecipada, a depender dos desdobramentos e contatos entre as entidades e a Secretário Executivo Adjunto do MDA.
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